

## 新聞稿

2023 年 11 月 18 日

### 香港新聞博覽館舉行「流感及新冠疫情的啟示」講座

香港迎來解除「口罩令」後第一個冬天，面對流感及新冠疫情雙重夾擊，香港社會應該如何做好準備，應對病毒的侵襲？香港新聞博覽館今天（11月18日）舉行「流感及新冠疫情的啟示」講座，由香港大學李嘉誠醫學院內科學系列汝儉列黃瑞容基金教授（健康科學教育學）孔繁毅教授分享流感及新冠疫情的最新發展及啟示。

孔繁毅教授表示，新冠及流感高峰將梅花間竹出現，今年夏季流感高峰期長，由7月維持至10月才結束。現時新冠個案再次開始上升，有高風險人士及長者出現重症，需要留醫深切治療部。他預料，12月將會是新冠疫情的高峰期，新一代XBB新冠疫苗相信會於12月初到港，他建議高危人士到時盡快接種，以減低重症及死亡風險。

孔教授又指出，過去數年未有出現大規模流感爆發，但今年初社會復常及解除口罩令後，社區免疫抗體低，今年3月至6月已出現流感高峰期，而冬季流感的高峰期預計會於明年農曆新年後出現，並維持數個月。但今年流感接種率高，加上有部分市民已感染，預料冬季爆發會相對輕微，相信醫院內科及急症情況會有改善。

他建議，市民感到身體不適，應盡快進行快速新冠及流感快速測試，若確診新冠，應盡快求醫，高危人士亦應服用新冠口服藥物。

另外，他提到新一波疫情大流行可能於十年後出現，有可能包括冠狀病毒及變異流感，因此疫苗平台及研發抗病毒藥物都是重要屏障。市民亦需時刻保持個人衛生及避免進食野味，長遠亦要加強醫院內科服務及人手。

講座重溫片段將於稍後上載至香港新聞博覽館 YouTube 頻道。

圖片說明：



圖一：香港新聞博覽館舉行「流感及新冠疫情的啟示」講座。



圖二：孔繁毅教授表示，新冠及流感高峰將梅花間竹出現。

傳媒查詢：陳卓健先生 22052225